
Câmara Municipal
A CASA DO POVO DE

Farias Brito
ATA DA 6º SESSÃO ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA TERCEIRA
LEGISLATURA, DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA
MUNICIPAL DE FARIAS BRITO/CE
Ao 17º dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às 18
horas e 30 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Farias Brito, Estado
do Ceará, sob a presidência do Vereador EDSON FERREIRA LIMA, reuniram-
se a Senhora Secretária, Vereadora HELOÍSA AURÉLIO DE MENESES
PEREIRA, E OS SENHORES VEREADORES ANTÔNIO RODRIGUES DE
MORAIS, ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA, FLÁVIO
JORGE DE LIMA, NAYRTON CÉSAR PEREIRA, RAUL FRANKLIN
CARVALHO DE SOUSA, MANOEL DOMINGOS DA SILVA, SAUVIANO
FERNANDES DE ALCÂNTARA, FRANCISCO LOURENÇO DE ANDRADE E
CÍCERO LUCAS PEREIRA SALES. Havendo número legal de vereadores
presentes, o Presidente declarou aberta a sessão e deu início aos trabalhos
com a leitura do Projeto de Resolução nº 002/2026, de autoria da Mesa
Diretora, que dispõe sobre a alteração do art. 11 da Resolução nº 01/2022, de
27 de outubro de 2022, e adota outras providências. Em seguida, foi realizada
a leitura da representação administrativa para anulação de ato administrativo
com pedido de liminar, em face do concurso público da Câmara Municipal de
Farias Brito, de autoria do advogado BENJAMIM GOMES DA COSTA NETO.
Dando continuidade, foi realizada a leitura do abaixo-assinado de autoria do
Vereador NAYRTON CÉSAR PEREIRA, que trata da insatisfação com a
Agência Nacional de Energia Elétrica (ANEEL) e com a ENEL. Na sequência,
o Presidente registrou que a referida representação administrativa será
encaminhada à Procuradoria da Casa para análise e parecer. Quanto
abaixo-assinado, sugeriu a realização de audiência pública no dia 8 de a ;
na Câmara Municipal. Dando continuidade, o Presidente deu início às
inscrições do dia, concedendo a palavra ao Vereador FRANCISCO
LOURENÇO DE ANDRADE, que iniciou sua fala agradecendo ao Prefeito por
ter atendido sua solicitação para a implantação de duas manilhas no Sítio
Cana Brava. Ressaltou a importância de um trabalho bem executado e
solicitou maior agilidade nos reparos das estradas. O Presidente passou a
palavra ao Vereador RAUL FRANKLIN CARVALHO DE SOUSA, que iniciou
agradecendo à gestão municipal e à Secretaria de Infraestrutura pelos reparos
realizados em algumas localidades, ressaltando que ainda não foram
concluídos em sua totalidade devido às chuvas, mas que todos serão
realizados. O Presidente concedeu a palavra ao Vereador NAYRTON CÉSAR
PEREIRA, que reforçou sua indignação com a ENEL pela falta de energia no
município, problema que está afetando diretamente os comerciantes.
Reforçou o convite para a audiência pública do dia 8 de abril. Em seguida, o
Presidente concedeu a palavra ao Vereador SAUVIANO FERNANDES DE
ALCÂNTARA, que iniciou convidando os moradores de Cariutaba aa .
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audiência pública com a CAGECE e a Ambiental, visando buscar respostas
sobre os serviços prestados na comunidade. O Presidente passou a palavra
ao Vereador CÍCERO LUCAS PEREIRA SALES, que iniciou agradecendo ao
Secretário de Infraestrutura por ter atendido suas solicitações de reparos nas So
estradas. Ressaltou que os trabalhos estão sendo realizados para melhorias '
das vias e que, em breve, todas estarão consertadas. Convidou todos os 8
vereadores e a população para o encerramento da Copa São José, a ser
realizado no dia 21 de março, no Distrito de Quincuncá, bem como para a
Cavalgada da Pedra Redonda, no dia 5 de abril, no Sítio Cedro. Dando
continuidade, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador ANTÔNIO /
WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA, que iniciou sua fala agradecendo /
ao Vereador CÍCERO LUCAS PEREIRA SALES pelo apoio em suas

=”, solicitações, bem como à gestão pela realização do reparo no calçamento que
dá acesso ao Riacho da Roça, solicitação feita na sessão anterior. O Ih
Presidente passou a palavra ao Vereador FLÁVIO JORGE DE LIMA, que
ressaltou sua insatisfação com a ENEL pela falta de energia na cidade,
destacando que o problema tem afetado diretamente o abastecimento de
água no município. Enfatizou a necessidade de melhor planejamento nas
ações voltadas às estradas, visando melhores condições de tráfego,
ressaltando que os trabalhos estão sendo realizados, mas que é necessária
uma estratégia mais eficiente. Em seguida, o Presidente reforçou o convite
para a audiência pública no distrito de Cariutaba, registrou a realização da
sessão solene em homenagem ao mês das mulheres, com a entrega da
Comenda Francisca Neusa de Alcântara, que ocorrerá no dia 31 de março, e
comunicou a elaboração de projeto para aquisição de novos microfones para
a Câmara, bem como a implantação de um novo sistema de votação, visando
maior agilidade e transparência nos trabalhos legislativos. Dando
continuidade, o Presidente deu início à ordem do dia com a leitura do Parecer
da Comissão Permanente nº 002/2025, de autoria do Vereador ANTÔNIO

ad WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA, que concede título de utilidade
pública municipal à Associação de Desenvolvimento Comunitário do Distrito NÃ
de Lamajú e dá outras providências. Em discussão o Presidente passa a IDK
palavra ao vereador CÍCERO LUCAS PEREIRA SALES que parabeniza o s
Vereador pelo Projeto de Lei e ressalta que tudo que vier para facilitar o
acesso a associação para receber recursos e sempre bem-vindos O projeto À
foi discutido e aprovado por unanimidade. O Presidente determinou a leitura
dos Requerimentos nº 043/2025 e nº 044/2025, de autoria do Vereador
FLÁVIO JORGE DE LIMA, solicitando, respectivamente, a ampliação do
calçamento no Sítio Lenços e a adoção de medidas para solucionar os
problemas com o abastecimento de água nos Tabuleiros | e Il.Ambos foram
aprovados por unanimidade. O Presidente passou a presidência ao Vice-
Presidente FLÁVIO JORGE DE LIMA para condução da leitura dos
requerimentos de sua autoria, Nº 048/2025 solicitando o calçamento das ruas
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Alto de Chico Cota, rua dos Piugas e Alto de Quitéria Pontes e da estrada da
barragem de Cariutaba. Requerimento Nº004/2026, solicita a pavimentação
municipal no perímetro do Sitio Lambedouro. Uma reivindicação de ambas as
comunidades, visando garantir melhores condições de infraestrutura para os
moradores. Em discursão o Presidente passa a palavra para o Vereador
SAUVIANO FERNANDES DE ALCÂNTARA ressalta a importância do pedido R
feito pelo o presidente, e das melhorias que seria para a comunidade. Foram 0)
apreciados e aprovados por unanimidade. Em seguida, foram lidos os %
Requerimentos nº 007/2026 e nº 016/2026, de autoria do VEREADOR Y
SAUVIANO FERNANDES DE ALCÂNTARA, que tratam de reparos em
estrada que liga a Br.230 com o distrito de Cariutaba e da construção de uma
Unidade Básica de Saúde no Distrito de Cariutaba. Ressalta que os reparos

vw na estrada já estão sendo feitas. Pontua que a unidade básica que tem hoje
no Distrito é pequena, e como a comunidade está crescendo uma UBS seria
uma grande obra melhoria para o distrito de Cariutaba Ambos foram
aprovados por unanimidade. Dando continuidade o Presidente determina a
leitura do Requerimento Nº 013/2026 solicitando o calçamento da ladeira do
boi, ladeira da encruzilhada e da ladeira de Zé dos ovos no Sitio Olho d'água.
De autoria do Vereador CICERO LUCAS PERERIRA SALES, que ressalta a
importância da obra para melhor acesso da comunidade. Requerimentos em
votação e provado por unanimidade. Em seguida foi realizada a leitura do Á
requerimento Nº014/2026, solicitando o calçamento do trecho no Barro
Vermelho no Sitio Riacho da Roça da rotatória a até a extensão
aproximadamente de 800 metros. De autoria do Vereador CICERO LUCAS
PEREIRA SALES, ressalta que tal medida se faz necessária diante as
dificuldades enfrentadas pelos moradores, que buscam melhores condições
de acesso. Em fala o Vereador agradece ao Prefeito Municipal, pelas x,
solicitações atendidas. Requerimento em votação e aprovado por
unanimidade. O Presidente determina a leitura do requerimento Nº018/2026

A solicita o calçamento do Sitio Cipó, da residência de Julia até o Riacho dos «x R
Felix, e reparos na passagem molhada no Riacho de Doca dos Felix. De NY
autoria do Vereador MANOEL DOMINGOS DA SILVA, ressalta que é uma v) N
reivindicação daquela comunidade e que traria benefícios aos moradores. O NA
Vereador sugere que estas obras sejam feitas com mais investimentos e de
boa qualidade, para que estas não sejam feitas posteriormente. Em discussão
o Presidente passa a palavra ao Vereador ANTÔNIO WALTER FERNANDES À
DE ALCANTARA, ressalta a importância da obra solicitada, reforça a quea
obra tem que ser feita com mais qualidade. Ainda em discussão o vereador
FRANCISCO LOURENÇO DE ANDRADE. Fala da importância de uma obra
com qualidade. Requerimento em votação e aprovado por unanimidade.
Dando continuidade o Presidente determina a leitura do requerimento Nº
018/2026 solicitando a realização de reparos na Cachoeira dos Batistas no
Riacho Verde. De autoria do Vereador FRANCISCO LOURENÇO DE »2
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ANDRADE, que justifica diante a necessidade do translado dos munícipes.
Em discussão o Presidente passa a palavra para o Vereador CICERO LUCASPEREIRA SALES, ressalta que os reparos já estão sendo feitos.
Requerimento em votação e aprovado por unanimidade. Por fim, foi lido e
aprovado o Requerimento nº 020/2026, de autoria do Vereador ANTÔNIO
WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA, solicitando pavimentação no final
da Rua Benjamim José Leite, uma solicitação dos moradores, e umanecessidade para comunidade, um trecho extremamente importante para
acesso de locomoção. Em discussão o Presidente passa a palavra ao
Vereador CICERO LUCAS PEREIRA SALES, que reforça que a
pavimentação será iniciada em breve. Ainda em discussão o Vereador
NAYRTON CÉSAR PEREIRA, ressalta que em breve a obra iniciara. Com a
palavra o Vereador ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA, falada impotência dos requerimentos, que sempre buscam soluções para a nossa
população. O Presidente destacou a importância dos requerimentos como
instrumento de atendimento às demandas da população e encaminhamento
de providências ao Poder Executivo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão,
determinando a lavratura da presente ata, que, após lida e aprovada, seráassinada pela Secretária e pelos demais vereadores presentes.

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito - CE, 17de março de 2026.
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